

金山高新区：水稻新品种获得全国优质稻品种金奖

□王珍 记者 曹佳慧

日前，上海中科荃银分子育种技术有限公司选育的水稻新品种“嘉禾优175”，荣获第五届全国优质稻品种食味品质鉴评(粳稻)金奖。这是该品种前不久在第四届中国南方粳稻主产区优质水稻新品种/品系品鉴推介会上斩获“因地制宜试种的优良食味品种/品系推荐品种”荣誉后再创佳绩。

据了解，“嘉禾优175”在金山高新区红光村中科荃银基地进行试验种植，于2023年通过国家品种审定。该品种株高适宜，稻穗籽粒饱满，米粒细长，

其长势长相、丰产性、抗病性等综合表现优良，在长江中下游既可作一季中稻种植，也可作单季晚稻种植。在实现超级高产的同时，米质达到部标二级米的标准，外观晶莹透亮，且具有香味，实现了高产与优质协调发展。

2024年1月，上海中科荃银分子育种技术有限公司总部迁入上海湾区高新技术产业开发区。公司由荃银高科、中国科学院分子植物科学卓越创新中心、中国科学院遗传与发育生物学研究所以及联盟部分知名科学家共同投资成立。上海中科荃银的成立不仅是联盟“实

体化”工作的成果，也是国家农业科技创新联盟机制创新的典型代表，更是适应新时代发展的科企深度融合的重要探索。公司以“立足水稻种业、面向市场需求、着眼设计育种、创新合作机制、实现共赢发展”为宗旨，通过“利益共享、风险共担”，将国内和世界领先的农业基础研究成果与应用研究有机结合，解决农业生产及品种选育中的痛点和难点，满足消费者及种植户“好吃、好种”的需求，服务国家“一带一路”的倡议。

未来，高新区将逐步探索现代种业高质量发展道路，深



化与上海中科荃银的合作，开展水稻育种研究，同时，有序推进中科院研发中心大楼项目

建设，在上海金山建设国际一流的智能设计育种体系。

| 短讯 |

嘉定江桥火线村党纪学习教育走深走实

□曹晓红

嘉定区江桥镇党纪学习教育部署会召开后，火线村党组织迅速行动，第一时间通过“三会一课”、主题党日、专题学习等形式，深入学习领会相关精神，及时传达党中央和上级党委党纪学习教育工作会议及文件要求，研究部署、扎实开展村里的党纪学习教育工作。日前，火线村党总支还联合虹桥社区、杨柳社区党支部开展党纪学习教育专题学习，当天采用集中学习的形式，深入学习《中国共产党章程》和《中国共产党纪律处分条例》等党内法规，共同解读党的纪律和作风建设的重要性，准确把握党的纪律要求，增强纪律意识和规矩意识，推动党纪学习教育取得实实在在的成效，为推进中国式现代化实践提供坚强纪律保障。

浦东惠南、康桥文学社团开展交流采风

□陈志强

日前，浦东新区康桥镇花苑社区文学组一行，来到惠南文学社开展文学交流采风活动。惠南文学社社长姚海洪介绍了惠南文学社积极开展文学创作的情况。康桥花苑文学组先后参观了惠南文学社、惠南古钟园、城北桃花村等。大家表示，通过互相交流、参观学习，启发了思路，开阔了视野，收获很多。今后要进一步加强交流合作，坚持以人民为中心的创作导向，积极探索，努力创作，为讴歌伟大时代、促进文学繁荣作出应有的贡献。



闵行区发布推动咖啡产业发展相关政策

“支持咖啡企业提升能级，大力发展战略性新兴产业、外资研发中心、民营企业总部、贸易型总部等总部经济，对认定的机构予以最高不超过600万元的资助。”

“保障咖啡企业优质项目的空间资源，对符合导向的企业予以办公用房相关前置补贴，金额最高不超过500万元”

“拓宽融资渠道，鼓励咖啡企业通过市融资担保中心等渠道获得担保贷款，对符合条件的企业予以担保费补贴、普惠团队补贴”……

为进一步提升闵行咖啡文化内涵，促进咖啡资源、咖啡人才在闵行聚集，抓实咖啡产业创新驱动，拓宽咖啡消费市场和路线，开幕式上，闵行区发布推动咖啡产业发展的若干政策。

这些政策主要以《闵行区关于大力推进现代服务业高质量发展的若干政策意见》《闵行区支持现代金融业发展促进产融结合实施意见》《关于开展

2024年闵行区企业高质量发展专项贷款的实施方案》《闵行区“春申金字塔人才计划”》等7大政策为基础，综合提炼出适用于咖啡产业发展的内容，从支持企业发展总部经济、鼓励品牌创新发展、开拓海外市场、发展贸易新模式新业态，到拓宽企业融资渠道、支持供应链金融发展以及人才服务、专项贷款等，通过精准施策和企业服务，吸引更多的咖啡人才、培育更有影响力的咖啡品牌，助推咖啡产业高质量发展。

“大咖”齐聚咖啡界论坛

作为2024上海国际咖啡文化节产业端的重要活动，2024全球咖啡产业虹桥论坛于开幕式后在上海虹桥品汇举办。论坛重点围绕“国际品牌”及国际贸易展开，多国咖啡主要生产国高级别外交官到场参会，论坛国际化元素满满。

作为总部在上海的国际咖啡品牌代表，麦咖啡与中原传奇高管均到场发表主旨演讲。去年，麦咖啡与麦当劳“分家”，引发一波关注。今年，麦咖啡从IP合作到线下快闪，手握流

量密码，不断破圈。麦咖啡如何撬动“粉丝经济”？上海金拱门食品高级总经理罗伟现场剖析；中原传奇集团作为越南品牌已经在全球超过83个国家和地区流行，其旗下速溶咖啡品牌销量全球仅次于雀巢。2022年，中原传奇首家海外旗舰店在南京西路开业，呈现以“滴漏咖啡”为代表的越南咖啡文化，并汇聚奥斯曼、罗马、禅宗三大咖啡文明。现场，中原传奇集团大中华区副总经理何伟标讲述了以咖啡为媒的中越两国文化碰撞……

2023年，仅用一年时间，中国从世界咖啡进口国排名第17位飞升至第7位，中国正在飞速成为全球咖啡产业不容忽视的市场。论坛上，作为中国咖啡豆进口额前三的国家，巴西和埃塞俄比亚驻上海领事馆的相关负责人均在发表主旨演讲。此外，主办方还邀请了较为小众的国际产区，同时准备了十余种来自不同国家的咖啡豆供观众现场品鉴。观众在论坛现场品尝到来自全球各地的风味，除了感受脑力的激荡，舌尖也将体验一次全球的风味旅行。

2024咖啡白皮书全文发布

随着5月1日上海国际咖啡文化节在徐汇滨江开幕，上海咖啡门店数9553家再次冲上热搜。上海交大教授徐剑在开幕式现场透露的一组白皮书数据吸引了很多业内人士的目光：咖啡产业近三年年均复合增长率达17.14%，人均年饮用咖啡数16.74杯，咖啡生豆出口占全国比重超四成，上海出口咖啡产品较2019年增幅超70%……

这些数据均来自《2024中国城市咖啡发展报告》，该报告连续两年发布，由上海文促会主持发布，虹桥国际咖啡港、上海交通大学文化创意与青年发展研究院、美团、饿了么联合发布。《报告》既有全国的咖啡产业数据图景，也有咖啡外卖和到店两种模式的权威数据分析；通过不同城市社交媒体呈现的内容分析咖啡消费的最新趋势，最后还对上海、成都、广州、北京、深圳等中国主要咖啡消费城市的发展进行了案例剖析。